

三月百花齐放 “黑马”圈粉无数

浙江政法微信排行榜第329期

本报记者 沈艳瑜 文 马丽红 技术支持

迟日江山丽，春风花草香。在这万物复苏的季节，各家微信公众号奇思妙想推出好文，榜单百花齐放、“黑马”层出，让我们一起来看看他们都有啥圈粉“秘诀”吧。

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码)，不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451。



快来加入QQ群

一、政法委篇

本期政法委榜大换血，“黑马”“平安桐庐”夺得影响力榜冠军。而热文榜第一名则由“平安宁波”的推文《宁波首张罚单！原因是未及时报送出租房屋和流动人口信息……》拿下，该文以2022年宁波市开展出租房屋和流动人口大排查整治行动以来对中介机构开出的第一张罚单为例，以案释法，说明及时申报人口的重要性。

浙江政法微信影响力排行榜-党委政法委

统计时间:2022年03月06日-2022年03月12日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
平安桐庐	2	10547	10547	5274	1540	1984	730.80
平安南太湖	13	24435	18424	1880	71	118	692.40
平安南太湖发布	5	9812	5435	1962	2578	2773	673.99
平安宁波	14	22445	17372	1603	48	105	659.67
平安温州日报	11	19365	16653	1761	21	52	6361.11

浙江政法微信五大热文-党委政法委

统计时间:2022年03月06日-2022年03月12日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
平安宁波	宁波首张罚单！原因是未及时报送出租房屋和流动人口信息……	11220	6	16
平安南太湖	轨迹公布！关于1名新冠初筛阳性病例在南太湖新区活动轨迹的情况通报	10071	10	27
平安桐庐	开拓进取、奋发作为，不断开创依法平安建设新局面	7868	1043	1354
长兴政法委平安长兴	已确诊！吴兴区3月11日新冠肺炎阳性人员为阳性病例【平安长兴周闻列】	6950	4	8
平安乐清	好消息！浙江或将全面免费！	6864	3	13

二、法院篇

法院榜上，前三名依次是“湖州市中级人民法院”“杭州中院”“温州市中级人民法院”。其中，“湖州市中级人民法院”的《湖州法院生态环境司法保护工作被写入最高院报告》一文以36172的阅读数拿下热文榜第一名。今年两会上，“森林法官”守护森林竹海被写入最高院工作报告。“森林法官”这一机制的创新与探索，是湖州法院深入践行“绿水青山就是金山银山”理念的生动注脚。

浙江政法微信影响力排行榜-法院

统计时间:2022年03月06日-2022年03月12日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
湖州市中级人民法院	7	51820	50164	7403	2101	984	947.83
杭州中院	11	48429	48429	4403	443	616	861.32
湖州市中级人民法院	16	45937	32653	2871	568	732	8361.10
长兴县人民法院	2	12713	11561	6357	840	278	730.97
天台县人民法院	1	6222	6222	6222	260	278	630.26

浙江政法微信五大热文-法院

统计时间:2022年03月06日-2022年03月12日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
湖州市中级人民法院	湖州法院生态环境司法保护工作被写入最高院报告	36172	1910	759
杭州中院	杭州法院关于疫情防控期间诉讼服务及相关事项的通告	11964	34	45
长兴县人民法院	女神节 愿你美丽 无限时光	11561	833	267
湖州市中级人民法院	湖州市中级人民法院关于疫情防控期间诉讼服务及相关事项的通告	11395	13	19
湖州市中级人民法院	下沉一线 在线开庭 湖州法院吹响疫情防控“集结号”	10109	121	158

(上接1版)

“我去,我报名”他们齐身变“大白”

3月11日,杭州钱塘区确诊1例阳性病例。当晚,钱塘法院疫情防控突击队闻令而动,迅速派出第一批次20名队员参与义蓬街道疫情防控志愿服务。

“今天是第一轮检测,可能会到很晚,大家做好准备。”“有没有人衣服穿少的?我帮你们带外套。”“村里路不好走,我送你们过去。”……临时组建的防疫突击群里,大家纷纷留言。

晚上11点左右,义蓬街道开展区域核酸检测。“大家在举手的地方排队。”突击队员潘江坤高声喊道。“来,让一让。”此时,一名“大白”背着老人走来——原来老人年纪大了腿脚不好,方才坐在绿化带等测核酸,一下子站不起来了。潘江坤急忙上前拿开路障,和村干部一起维持秩序,“大家让老人先做哈。”其他村民自发腾出了位置让老人优先。

3月12日,杭州余杭法院党员干警闻令而动,迅速派出20名志愿者投入仁和街道疫情防控志愿服务。一听说要征集志愿者,陈威立即报了名。成为转运人员后,他感受到了“大白”的不易——第一趟运送,防护服里只有一层短袖,可还是湿透了。

同样穿上防护服变成“大白”的,还有李斌。转移人员时,他在既要搀扶老人又要帮着放置行李的匆忙间,脑袋狠狠撞上了车框,一阵钻心疼。可听到那一句“你们辛苦了”,他觉得疼痛瞬间消失了大半。

疫情发生后,杭州市余杭区仁和司法所所长毛建新驻

扎在管控区,对接街道、统筹协调、指挥调度、后勤保障……在工作微信群里,毛建新更是出现最为频繁的字眼,因为他是大伙儿心中的“定盘星”。村民闻大姐在排队做核酸检测时,手中紧捏着一样东西,一看到现场志愿者,她焦急地问,“能不能帮帮我?”原来,闻大姐患有高血压,需要每天吃药。疫情发生时,家中存药已经见底。她说不出药名,只能拿着药盒出来。志愿者当场登记信息并联系了毛建新。毛建新收到消息后,上门取了闻大姐的市民卡,又匆匆前往药店,不到2个小时就将降压药送到了闻大姐手上。

不一样的是年龄 一样的是初心

当湖州拉响“警报”时,从年轻民警到老民警,不同岗位的他们紧急奔赴一线。

深夜,28岁的吴兴区公安分局月河派出所民警余廷康目不转睛地盯着电脑屏幕做流调,双眼熬得通红。为了和疫情赛跑,他分秒不愿耽搁,累了就趴在桌上眯几分钟,实在撑不住了就在椅子上小憩一会儿。

“你们去休息,我年轻,我替他的班!”在疫情封控区,有同事中暑倒下,岗位空缺,36岁的织里公安分局织北派出所副所长郑晨马上站了出来。疫情发生后,郑晨一直坚守在一线,排查重点区域人员,组织警力进行封控,化解群众纠纷,为大家送急需物品,连续几天没停歇。

“亲爱的女儿:首先祝你生日快乐!原本打算今天为你庆祝16岁生日,因为抗疫,爸爸奔赴织里……”这是45岁的长兴县公安局治安机动警察大队(刑警大队)郭彦龙在抗疫一线为女儿写的家书。大局面前,郭彦龙把照顾家

人的重担托付给爱人,毫不犹豫奔赴一线。

“你好,请扫码……”53岁的湖州南太湖新区公安分局杨家埠派出所民警陈飞忙得像个“陀螺”转个不停。担心如此高强度、高负荷的工作,他身体吃不消,同事们经常提醒他歇一歇,可陈飞不以为意。在他的带动下,大家一起协助物资运输、维护秩序、宣传防疫知识等。

两年前援鄂凯旋你来接我 两年后奔赴抗疫我为你生

3月6日,衢州市开化县发现1例无症状感染者。随即,全市公安机关第一梯队、第二梯队增援警力几乎第一时间抵达开化。

“希望妈妈早点打败病毒。”这是常山县公安局增援女民警雷蕾大女儿作文中的一句话。雷蕾是双警家庭,疫情发生后,她将两个女儿交给父母,自己投入抗疫工作中,“和小家比起来,‘大家’更加重要。”

在抗疫战场上,有不少警医家庭。3月13日是市公安局经济技术开发区分局巡特警大队长张政40岁生日。这一回,一个保温桶被同事送到他手中,打开一看,有红烧螺蛳、红烧豆腐、韭黄炒鸡蛋、卤味、雪片糕和芝麻酥。“这是我老婆做的菜!”张政有点不敢相信,因为妻子张莉是市中医院消化内科副主任,平时特别忙,没时间下厨。细心的同事递给他一段视频,原来是老婆在家下厨的视频,他的眼角瞬间湿润了。而就在两年前的3月28日,张政带着这个保温桶,装满热饭菜,等在停机坪上,迎接援鄂抗疫凯旋的妻子……

三、检察院篇

本期检察院榜的双料冠军是“温州检察”,该公众号热文《【巾帼力量】致敬每一位检察女神!》收获了12557的阅读数。国际劳动妇女节,温州市检察院推出一期应景的“检察女神”投票活动,用精美的海报展示巾帼风采,圈粉无数。

浙江政法微信影响力排行榜-检察

统计时间:2022年03月06日-2022年03月12日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
温州检察	9	22232	20652	2470	185	342	728.67
富阳检察	4	7200	7200	1800	1011	1332	638.68
杭州检察	10	13370	11615	1337	196	246	628.11
余杭检察	8	10959	8334	1370	433	416	618.57
上城检察	7	7463	7402	1066	463	473	591.67

浙江政法微信五大热文-检察

统计时间:2022年03月06日-2022年03月12日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
温州检察	【巾帼力量】致敬每一位检察女神!	12557	30	79
富阳检察	【视频】托好了,富检稻渔之道	6370	978	1315
杭州检察	聚焦 市检察院芮小华到鄞州区检察院调研	4355	407	412
上城检察	“疫”不容辞!上城检察迅进行动	3541	221	231
上城检察	赓续红色血脉,引领检察事业高质量发展——上城区检察院召开2022年机关党建工作会议	3268	219	218

四、公安篇

本期公安榜的前三名是“嘉兴公安”“杭州公安”“宁波公安”。而热文榜第一名则由“温州交警”的《集结!出发!温州公安交警闻令而动共战疫情》一文拿下。这段时间,温州公安交警闻令而动,迅速启动应急机制,全力以赴投入疫情防控。在此也提醒广大市民,做好个人防护,积极配合检查,共迎春暖花开。

浙江政法微信影响力排行榜-公安

统计时间:2022年03月06日-2022年03月12日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
温州交警	21	54W+	50W+	25920	2346	2806	1345.17
杭州公安	37	69W+	55W+	18785	836	4222	1386.35
宁波公安	18	36W+	24W+	20275	3976	4818	1292.49
台州公安	3	17W+	73236	59973	3264	3819	1232.20
台州公安服务	3	21W+	10W+	70139	1030	1617	1221.26

浙江政法微信五大热文-公安

统计时间:2022年03月06日-2022年03月12日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
温州交警	集结!出发!温州公安交警闻令而动共战疫情	10万+	841	1497
宁波交警</				